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科学中考总复习资料三

六、溶液。

（一）溶液及溶解度的计算

1、某同学称四份等质量的粗盐做溶解实验（室温），所得数据如下表：

	次数
	1
	2
	3
	4

	水的质量（克）
	30
	40
	50
	60

	剩余不溶解物质量（克）
	9.1
	5.4
	1.7
	1.7


根据验数据可得到：（     ）

A 、NaCl在室温下的溶解度37克     B、第四次实验结果得到的溶液是饱和溶液

C、第一次实验结果得到的溶液是不饱和溶液

D、原每份粗盐的质量为10.8克

2、下列有关溶液的说法正确的是（       ）
    A、均一、稳定的液体都是溶液         B、天然水是一种溶液
    C、折出晶体后的溶液是不饱和溶液     D、溶液能导电，那么溶液就是电解质
3、t℃时，将A物质n克溶于110克水中配成不饱和溶液，若将上述溶液盐发挥10

    克水，再冷却至原来的t℃，有A物质的z克晶体(不含结晶水)折出，则t℃时A

物质的溶解度为           克。
4、A、B、C三种固体的溶解度曲线如图所示，据图回答
   (1)当溶解度A=C>B时在               ℃。
      (2) t1℃时，70克B物质的饱和溶液中含B      克。
5、在20 ℃时，将30克某饱和溶液蒸干得到2.1克不含结晶水

的溶液，那么该物质属于（     ）
    A、易溶         B、可溶         C、难溶        D、微溶
6、将100克15%的NaCl溶液加热蒸发掉50克水后，再冷却到20 ℃时，所得溶液中
NaCl的质量分数为(已知20 ℃NaCl的溶解度是36克)           。

7、200C时，盛有饱和硝酸钾溶液的烧杯底部有少量未溶解的硝酸钾晶体。升温至350C时，烧杯中的溶液变为不饱和溶液。350C时，该硝酸钾不饱和溶液中溶质的质量分数与原饱和溶液中溶质的质量分数相比---------------------------------------（    ）

A、变大       B、变小         C、不变         D、无法判断

8、如图所示，在杠杆的两端分别挂着质量相同的铜球和锌球，这时杠杆平衡，然后将两球分别浸没在稀H2SO4和CuSO4溶液中片刻，下列说法中正确的是（    ）

A、只有左边烧杯中溶液的质量增加

B、只有右边烧杯中的质量增加

C、两边烧杯中的质量都增加

D、取掉烧杯后，杠杆仍然保持平衡

9、阅读下列有关死海的材料，回答有关的问题：

死海位于巴勒斯坦和约旦的交界处，海水里是没有鱼虾、水草，甚至连海边也寸草不生。1809年，柏林大学教授马丁对海水进行了精确的定量分析，获得下列表中的数据：

	海水中含盐种类
	NaCl
	CaCl2
	KCl
	KBr
	其他

	含盐的总质量
	135.4亿吨
	6.37亿吨
	20亿吨
	8.6亿吨
	5.6亿吨



翻开地图，可以看到死海的四周地势较高，河流全部把水注入死海。死海实际上是一个没有出口的湖泊，四周的石灰岩岩石中含有大量的矿物盐。约旦是一个炎热、干旱而又少雨的地区，气温高达52℃

（1）死海中生物稀少的主要原因是（  ）

A 海水密度大，海洋生物易被上浮。

B 海水的质量分数大于许多生物体细胞液的质量分数，使得细胞失水。

C 死海的工业废水污染严重，生态平衡被破坏。

D 海水中有毒物质含量极高。

（2）取死海海水样品加入饱和的碳酸钠溶液，会场生白色沉淀，写出此反应的化学方程式            。

（3）对死海中海水含盐量高的原因分析不正确的是（  ）

A 炎热、干旱、少雨的气候，加快了海水的蒸发。

B 水是良好的溶剂，注入死海的河水使死海水中的含盐量不断升高。

C 死海中的生物排出盐份的能力强，使海水中的含盐量升高。

D 死海形成现在的情形是长期演化的结果。

10、要配制50克质量分数为20℅的食盐溶液，现提供25克质量分数为40℅的食盐溶液，20克质量分数为15℅的食盐溶液及足够多的固体食盐和水，请选用上述的药品，设计三种配制方案填入下表。
	
	配制方案（只要说明配制时所需的各种药品的用量）

	方案一
	

	方案二
	

	方案三
	


（二）混合物的分离及质量分数的计算

1、一定质量的溶质质量分数为10%的稀盐酸，与某温度下一定质量的饱和碳酸钾溶液
   恰好完全反应，生成4.4克CO2，并得到182.4克溶液。试计算：
   (1)此温度下K2CO3的溶解度是多少？
   (2)所得182.4克溶液中溶质的质量分数是多少？(精确到0.1)
2、食醋是家庭常用的调味品。某同学令人欲探究食醋中醋酸的质量分数。该同学进行了这样的实验：取10%的氢氧化钠溶液（密度为1.1g/ml）逐滴加入到200克食醋中，至恰好完全反应，共用去10%的氢氧化钠溶液50ml。已知反应化学方程式如下：

CH3COOH+NaOH ＝ CH3COONa+H2O

求：⑴该50ml氢氧人钠溶液中溶质量；

    ⑵食醋中醋酸的质量分数（计算结果精确到0.1%）。

3、用侯氏制碱法制得的纯碱中含有一定量的氯化钠。现称取只含有氯化钠的纯碱样品34.6g，放入盛有130g稀盐酸的烧杯中，恰好完全反应，反应后溶液的质量为151.4g。请计算：

(1) 样品中碳酸钠的质量。

(2) 反应后溶液中溶质的质量分数。
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